

# Cyklus přednášek o podstávkových domech pokračuje v liberecké Krajské vědecké knihovně

Život  
v podstávkovém  
domě

cyklus přednášek a exkurzí



## Tradiční lidová strava a podomácká výroba nápojů

host:  
**PhDr. Vladimíra Jakoubčová**  
ředitelka Muzea Českého ráje v Turnově



Beseda o tradiční lidové stravě v Pojizeří přiblíží posluchačům skladbu pokrmů, které se připravovaly v hospodářských staveních ve vsední dny i o svátečních příležitostech v průběhu hospodářského roku, i technologii jejich přípravy, která v průběhu 18. a 19. století prošla výraznými změnami. Vzhledem k tomu, že při slavnostních příležitostech ve vesnickém prostředí nikdy nechyběl alkohol, seznámí se posluchači nejen s tím, jak se podomácku vyráběl, ale i s moudrostmi našich babiček a dědů, kteří věděli, jak alkohol ve spojení s dary přírody – ovocem a bylinami, může pomoci při léčení různých neduhů.

Přednáška je realizována v rámci projektu  
„Společně pro zachování podstávkových domů –  
Zvýšení povědomí a informovanosti“

**19. 9. 2013 / 18.00 h**

Krajská vědecká knihovna v Liberci  
(Velký sál) 2. patro

16. 09. 2013 20:22

**Přednášky pro zájemce z řad široké veřejnosti realizovaný v rámci projektu „Společně pro zachování podstávkových domů – Zvýšení povědomí a informovanosti“ umožní poznat podstávkový dům zvenčí i zevnitř.**

Na pořadu je 19. září 2013 od 18 hodin ve velkém sále Krajské vědecké knihovny v Liberci přednáška ředitelky Muzea Českého ráje v Turnově Vladimíry Jakoubčové na téma tradiční lidová strava a podomácká výroba nápojů.

„Cyklus představuje varianty, typologii a konstrukci, ale i samotný život a bydlení v podstávkových domech v minulosti i dnes,“ připomněla krajská radní Ivana Hujerová,

Podle ní je pak na 21. září připravena exkurze do Pertoltic u Frýdlantu – skanzen Pertoltice čp. 198, kde se uskuteční mimo jiné Pečení chleba v chlebové peci a vaření v černé kuchyni, kterou pořádá Sdružení Lidové stavby – Bronislav a Stanislav Nykrýnovi.

„Půjde o praktickou ukázkou tradiční technologie pro veřejnost,“ zve radní s tím, že cyklus

přednášek je zdarma. (**viz příloha**)

**Viz také web:**

<http://regionalni-rozvoj.kraj-lbc.cz/page1863/Projekt-Spolecne-pro-zachovani-podstavkoveho-domu-Zvysovani-povedomi-a-informovanosti/Aktualne> .